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	Esperienze professionali

	
	Lo Studio è stato fondato nel 1966 dall’Avv. Roberto  Pegazzano Ferrando 

· Lo Studio  membro del Consortium Forense (rete Europea di Avvocati )  nonché dell’AGI (Avvocati Giuslavoristi Italiani) si occupa di consulenza e contenzioso in materia civile e commerciale, di  diritto del lavoro e della previdenza , di diritto dei trasporti, di diritto pubblico ed  amministrativo  con incursioni anche nel diritto  penale.
·  Lo Studio professionale attualmente  è formato da 4 avvocati 4 dottori in giurisprudenza 2 dottori commercialisti e 2  ingegneri di cui uno specializzato in gestione aziendale.

· In particolare l’esperienza professionale si è formata:

· Nel settore pubblico mediante collaborazione in materia civile ed amministrativa con la Regione Toscana ed il Comune di Carrara , gran parte delle aziende  ex municipalizzate   nonché della società di trasporto pubblico locale C.A.T. S.p.A.  e la società di opere pubbliche Progetto Carrara S.p.A. 
· Nel settore giuslavoristico e previdenziale, campo nel quale lo Studio ha una sezione specializzata avendo avuto  collaborazione con l’I.N.A.I.L. delle Province di Massa Carrara  La Spezia, Lucca e Firenze l e collaborando nella strutture sindacali UIL Provinciale e Regionale e in alcuni settori della CISL regionale.
· Nel settore del trasporto marittimo e  terrestre (su gomma e ferroviario) con la collaborazione con l’Azienda pubblica dei Trasporti anche in ambito ferroviario della Provincia di Massa Carrara  e con numerose  società di spedizioni marittime e terrestri.

· Nel settore fallimentare a seguito di incarichi affidati da  vari  Tribunali 

· In materia di diritto del lavoro e previdenziale lo Studio ha un dipartimento specifico che si occupa in via esemplificativa di :

· Consulenza e contenzioso in materia di  diritto del lavoro in ipotesi di licenziamenti individuali e collettivi , trasferimenti d’azienda, relazioni sindacali assistenza alla stipula di CCNL nazionali

· Consulenza e contenzioso in materia e previdenziale (problematiche relative alle cartelle esattoriali, verbali ispettivi relativi ai recuperi contributi, pensioni ordinarie, superstiti, invalidità, indennità accompagnamento, fondo di garanzia TFR, indennità CIGS disoccupazione involontaria etc.)

· Contenzioso in materia fallimentare (insinuazioni, tardive, revocatorie fallimentari  etc.)

· Contenzioso penale in relazione alle violazioni normative sulla sicurezza, truffe, indebite percezioni contributi etc.)

·  In materia civile ha affrontato particolari controversie relative ai danni derivanti da disastri ambientali, per i quali  nell’interesse della Regione Toscana e del Comune di Carrara sono state promosse azioni atte a risarcire i danni prodotti dall’Enichem (inquinamento dei suoli), dalla Montedison (fuoriuscita accidentale di “Rogor” con inquinamento del territorio e delle fonti), nonché dall’inquinamento dei locali fiumi (Carrione e Parmignola) cagionati dalla lavorazione e trasformazione dei materiali lapidei. Sempre con la regione Toscana con l’analisi di casistica relativa alla gestione liquidatoria ex USL e conseguenti  danni  per responsabilità ospedaliera (trasfusioni resp. Medica, responsabilità dei farmaci, danni alla carriera cd. esistenziale di alcuni primari ospedalieri)

·  In materia amministrativa sono state approntate per conto del Comune di Carrara numerose difese dinanzi al Tribunale Amministrativo Regionale ed alla Magistratura ordinaria in materia di espropri per pubblica utilità (area Peep Avenza, costruzione di scuole e giardini pubblici), in materia di appalti di servizi e di forniture in particolare per vizi delle procedure limitazioni alle partecipazioni, danni conseguenti a perdite di chance a causa della perdita dell’appalto, impugnative di lettere di invito e capitolati in licitazioni private ecc.

· Nel settore bancario sono state prese in considerazione procedure per il recupero coattivo di somme cd. espropriazioni mobiliari ed immobiliari, responsabilità dell’istituto bancario nella gestione dei fondi (ritardi od inadempienze), revocatorie fallimentari sulle rimesse nei conti correnti,  controversie aventi ad oggetto simulazioni di negozi giuridici atti a frodare le garanzie patrimoniali prestate all’istituto di credito dai singoli soggetti (fideiussioni, ipoteche ecc.).

· In materia di diritto dei trasporti  lo Studio si è occupato del trasporto nazionale ed internazionale di merci via aerea ferroviaria e terrestre, di Trasporto pubblico locale, di interporti, di spedizioni nazionali ed internazionali, di assicurazioni trasporti. 
· In particolare nel diritto marittimo ha affrontato lo studio dei contratti di noleggio, delle polizze di carico, le problematiche relative al pagamento contro documenti per alcune società brasiliane, di assicurazioni marittime (P&I), rivalse assicurative, sequestri di navi, sinistri, collisioni, inchieste penali ed amministrative e problematiche relative alla sicurezza all’interno dei porti, nonché di concessioni demaniali e rapporti con l’Autorità Portuale. 
· Dal 1975 collaborazione continuativa con il Comune di Carrara e  la Regione Toscana in materia civile penale, amministrativa e previdenziale.
· Dal 1980 al 2000 collaborazione continuativa con l’I.N.A.I.L. per tutto il contenzioso in materia assicurativa e  previdenziale
· Dal 1998 collaborazione continuativa con la Camera Sindacale UIL e della provincia di Massa Carrara sia in materia sindacale.
· Dal 1998 al 2001  collaborazione  con  Gandalf Airlines direzione  Marketing e Commerciale. 

· Dal 2001 al 2003  collaborazione  con la  Deloitte Business Consulting (ex Arthur Andersen) – per la Pubblica Amministrazione
· Dal 2002 consulente del CAT S.p.A. in materia di gara d’appalto comunitario del trasporto pubblico locale in esecuzione della legge regionale 42/98 e successive modifiche in particolare approfondendo le problematiche relative ai collegamenti tra imprese, ai divieti di subaffidamento, alle formazioni di ATI o raggruppamenti temporanei di imprese o di consorzi al fine di partecipare alle gare, sulle incompetenza del giudice amministrativo in materia di appalti sotto soglia comunitaria, possibilità di appalti cd in house ecc. 

· Dal 2002 collaborazione continuativa con l’ente formativo della CISL Regionale Toscana denominato  IAL.
· Dal 2003 lo Studio analizza ed implementa le prescrizioni previste dal D.Lgs 231 del 2001 (responsabilità delle persone giuridiche)  e le procedure previste dalla  SA  8000 con la progettazione, creazione e controllo dei modelli di organizzazione e gestione delle azienda clienti

· Dal 2003 Consulente della Progetto Carrara S.p.A. società  con capitale a maggioranza pubblica incaricata dal Comune di Carrara di costruire la nuova “Strada dei marmi”  per collegare le cave al bacino industriale e marittimo con gallerie e viadotti.

· Nel 2005  a seguito dell’esperienza maturata in materia di appalti pubblici  di opere e forniture, nominato membro di collegi arbitrali e .membro di Commissione 31 bis legge n. 109/94 così come modificata dalla l. 106/2002 in materia di risoluzione delle controversie in materia di appalti pubblici e concessioni.

· Nel 2005 Redazione studio sulla programmazione e gestione dei rifiuti solidi urbani con riferimento agli Ambiti Territoriali Ottimali (ATO) e redazione atti costitutivi e statuti di consorzi o convenzioni disciplinate dal D. Lgs. N. 267 del 18/8/2000. 

· Dal 2005 l’Avv. Attilio Pegazzano Ferrando è stato designato vice Presidente della Lega Navale Italiana (Ente pubblico sotto l’alto patronato del presidente della Repubblica) sezione di Carrara e svolge attività di relatore nei  convegni in materia di Concessioni demaniali marittime, trasporti marittimi su gomma e su rotaie, nonché di sicurezza portuale ed aeroportuale. 
· Dal 2005 l’Avv. Attilio Pegazzano Ferrando è Presidente della squadra provinciale Apuania  Rugby  Club.
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